

# «Нас интересует всё!»

«Какой вид бизнеса интересует российских предпринимателей в Латвии?» — поинтересовались у директора российского Института современного развития Игоря Юргенса журналисты и услышали в ответ: «Россия интересует в Латвии все!» По словам Юргенса и других российских участников завершившегося на днях в Юрмале Балтийского форума, российские инвесторы готовы вкладываться и в производство на территории Латвии, и в создание своих терминалов в латвийских портах...

**Н**есколько я знаю, российские компании могли бы рассмотреть и предложение о покупке госпакета акций «Латтелекома». Есть интерес и к участию в совместных энергетических проектах — например, строительстве электростанции. Российские предприниматели готовы участвовать во всех тендерах, но, конечно, при условии, что соблюдается принцип равенства. К сожалению, зачастую российские бизнесмены в странах Балтии подвергаются дискриминации. А именно: в условиях многих конкурсов записано, что в них могут участвовать лишь компании из стран Евросоюза или члены ВТО. Нас же в ВТО, как известно, пока непускают», — отметил Игорь Юргенс.

То, что интерес российских компаний к Латвии даже в кризис не ослабевает, подтвердил на Балтийском форуме и посол РФ в Латвии Александр Вешняков: «Только за последние месяцы на 30% вырос российский экспорт в Латвию, 70% всех грузов, которые перевозятся в Латвии, — это российские грузы, одна из крупнейших наших компаний «Уралхим» открыла здесь свое представительство и хочет построить свой терминал в Рижском порту. В Вентспилсе построены и действуют два угольных терминалов, есть план построить российский технопарк в Рижском порту. Российские предприниматели проявляют интерес и к порту в Лиепае. Вскоре будет создан в Даугавпилсе совместный с россиянами завод по производству светодиодов... Недавно

# Россия предлагает деньги, а НАТО — войну в Афганистане

между «Латвияс газе» и «Газпромом» подписан договор о долгосрочных поставках газа — вплоть до 2030 года!»

«Балтийский форум еще раз подтвердил, что российские инвестиции и огромный рынок соседней страны могут стать для латвийской экономики той опоры, даже



Фото Лариса Нагибина/ЧЕТА

глотком кислорода, если хотите. Те, кто кричит об опасности некой экономической оккупации Латвии, — или ничего не понимают в экономике, или просто не желают своей стране добра. Примечательно: наши страны-конкуренты (они же союзники) очень быстро стали занимать те сегменты российского рынка, которые мы оставляем или, точнее, теряем из-за своей недальновидной политики в отношении России. Пора уже стать умнее. Вот когда мы станем богатыми, тогда и сможем позволить себе выбирать — с кем торговаться, а с кем нет», — убежден президент Балтийского форума Янис Урбанович.

Участники Юрмальского форума во время дискуссий часто проводили параллели между БФ и Парламентской ассамблей НАТО, которая проходила в Латвии одновременно с Балтийским форумом. Так вот сравнение получалось не в пользу натовской тусовки, здесь говорили о привлечении в нашу страну инвестиций, а на натовском совещании обсуждали возможность увеличения военного контингента НАТО в Афганистане.

Эдуард ЭЛЬДАРОВ.